



**ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑ**  
**Επαγγελματικές προοπτικές και προκλήσεις για φιλόλογους**

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ**

**Φόρμα συμμετοχής**

**Σύνδεσμος εκδήλωσης**

**Υπεύθυνη τμήματος Φιλολογίας:** Μαρία Ξέστερνου, mxest@go.uop.gr

18.00-18.10 *Καλωσόρισμα, Χαιρετισμοί*

**Γεώργιος Ανδρειωμένος**, καθηγητής

Κοσμήτορας Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών και Πολιτισμικών Σπουδών  
Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου

**Δήμητρα Δελλή**, καθηγήτρια

Πρόεδρος τμήματος Φιλολογίας, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου

**Μαρία Ξέστερνου**, επίκουρη καθηγήτρια

Τμηματική υπεύθυνη γραφείου Διασύνδεσης, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου

***Εισηγήσεις***

18.10-18.45 **Αγγελική Θωμά**

Σύμβουλος Σταδιοδρομίας, Συνεργάτης Γραφείου Διασύνδεσης ΠΑΠΕΛ

18.45-19.20 Εκπρόσωποι επαγγελματικών Φορέων

**Θεοφάνης Ξενικάκης**

Διευθύνων Σύμβουλος εταιρείας πληροφορικής Χ.Ι.Τ.

**Νικόλαος Αντερριώτης**

MA, PhD, Συντονιστής Φιλολόγων Γυμνασίου-Λυκείου για τα Αρχαία  
Ελληνικά, Σχολή Μωραΐτη

**Θώμη Συρούκη**

International Baccalaureate (IB), MYP Head of Humanities,  
Εκπαιδευτήρια Κωστέα Γείτονα

**Μαρία Γονιδάκη**

Υπεύθυνη εκδοτικού τμήματος (Εκπαιδευτικό βιβλίο-non fiction),  
Εκδόσεις Μεταίχιμο

19.20-19.45 *Στρογγυλή τράπεζα αποφοίτων τμήματος Φιλολογίας*

19.45-20.00 *Συζήτηση-Ερωτήσεις του κοινού*

*Κλείσιμο εκδήλωσης και Ενημέρωση για την **Ημέρα Καριέρας***

## Πληροφορίες για τους εισηγητές

Η κα **Αγγελική Θωμά**, είναι Σύμβουλος Σταδιοδρομίας και συνεργάτης του Γραφείου Διασύνδεσης του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Στην εισήγησή της με θέμα «Σταδιοδρομώντας με πτυχίο Φιλολογίας», θα παρουσιάσει διαφόρους κλάδους και επιλογές σταδιοδρομίας για τους αποφοίτους του τμήματος μας (εκδοτικός κλάδος, εκπαίδευση, πολιτισμός, μετάφραση, δημοσιογραφία κλπ.). Θα κάνει αναφορά στις Επαγγελματικές Προοπτικές, θα δώσει συμβουλές για την ανάπτυξη των δεξιοτήτων και των ικανοτήτων που απαιτούνται στον σύγχρονο χώρο εργασίας και υποδείξει για περαιτέρω μελέτη ή κατάρτιση που μπορεί να ενισχύσουν τις προοπτικές εργασίας. Θα αναφερθεί σε τεχνικές αναζήτησης εργασίας, στα μυστικά για ένα επιτυχημένο βιογραφικό και σε ιδέες για μια εναλλακτική σταδιοδρομία. Τέλος, θα κάνει μία σύντομη παρουσίαση του Γραφείου Διασύνδεσης του Πανεπιστημίου και του ρόλου του.

Ο κος **Θεοφάνης Ξενικάκης** είναι Διευθύνων Σύμβουλος και Ιδιοκτήτης της εταιρείας πληροφορικής Χ.Ι.Τ. Η εταιρεία δραστηριοποιείται στον χώρο των λύσεων λογισμικού, σχεδίασης APPS καθώς και στον σχεδιασμό WEBSITE. Η ΧΙΤ ιδρύθηκε το 2018 και αυτή τη στιγμή απασχολεί δεκαπέντε (15) άτομα προσωπικό. Παρόλο που το αντικείμενο της επιχείρησης είναι οι λύσεις πληροφορικής, απασχολεί μεταξύ άλλων δύο (2) αποφοίτους Θεωρητικών Σχολών:

- μια απόφοιτη Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Τμήμα Φιλοσοφίας, Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας στον τομέα της Διαχείρισης Ανθρώπινου Δυναμικού (Υπεύθυνη HR)
- μια απόφοιτη ΕΚΠΑ, Τμήμα Κλασικής Φιλολογίας & Μεταπτυχιακή διπλωματούχος στις Επιστήμες της Αγωγής με ειδίκευση: Ψυχοπαιδαγωγική της Ανάγνωσης, η οποία απασχολείται ως Υπεύθυνη Διοικητικής Υποστήριξης.

Ο κος Ξενικάκης θα μας μιλήσει για τους λόγους για τους οποίους επέλεξε τις συγκεκριμένες συνεργατίδες και πώς αυτές συνεισφέρουν στην ανάπτυξη της επιχείρησής του.

Ο κος **Νικόλαος Αντερριώτης** είναι καθηγητής φιλόλογος και Συντονιστής Φιλολόγων Γυμνασίου-Λυκείου στο αντικείμενο των αρχαίων ελληνικών στη Σχολή Μωραΐτη. Εργάζεται στο χώρο της ιδιωτικής εκπαίδευσης (7ετής εμπειρία σε φροντιστήρια και 15ετής σε ιδιωτικό σχολείο). Είναι πτυχιούχος κλασικής φιλολογίας ΕΚΠΑ, μεταπτυχιακός διπλωματούχος του University College London (UCL) και διδάκτορας ΕΚΠΑ κλασικής φιλολογίας. Θα παρουσιάσει τις σημερινές εργασιακές συνθήκες και θα μας μιλήσει για τις προοπτικές επαγγελματικής ανέλιξης των φιλόλογων στην ιδιωτική εκπαίδευση.

Η κα **Θώμη Συρούκη** είναι επικεφαλής του τμήματος ανθρωπιστικών σπουδών (MYP Head of Humanities) του διπλώματος International Baccalaureate (IB) των Εκπαιδευτηρίων Κωστήα Γείτονα. Είναι απόφοιτος του Τμήματος Φιλοσοφίας Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας ΕΚΠΑ και μεταπτυχιακή διπλωματούχος (*Εκπαιδευτικός Σχεδιασμός και Διδασκαλία*). Μέσα στα ενδιαφέροντά της είναι τα ανθρώπινα δικαιώματα, ευρωπαϊκά εκπαιδευτικά προγράμματα και ο χορός (Λύκειο Ελληνίδων). Εργάζεται από το 2007 σε ιδιωτικά σχολεία και σε κεντρικό φροντιστήριο Μέσης Εκπαίδευσης. Θα μας μεταφέρει την εμπειρία της από ένα σχολείο με μακρά παράδοση στο πρόγραμμα σπουδών του ευρωπαϊκού διπλώματος IB και τη θέση των φιλόλογων στην εκπαίδευση με ευρωπαϊκή διάσταση.

Η κα **Μαρία Γονιδάκη** είναι πτυχιούχος φιλόλογος, με μακρόχρονη εμπειρία στον εκδοτικό χώρο. Είναι υπεύθυνη του εκδοτικού τμήματος των εκδόσεων Μεταίχμιο στον τομέα του Εκπαιδευτικού βιβλίου και των βιβλίων non fiction. Θα παρουσιάσει τις σημερινές εργασιακές συνθήκες του εκδοτικού χώρου. Θα μας μιλήσει για τις προοπτικές απασχόλησης των φιλόλογων στο χώρο του βιβλίου και τις επαγγελματικές δεξιότητες που αναμένεται να διαθέτουν.